

“板凳会”奏响社区治理“交响曲”

文化宫社区积极探索社区治理新模式

□ 通讯员 朱媛媛 记者 周蓉 陈丹

“社区楼道装了太阳能楼道灯、凌空飞线捆扎规范、小区居民停车有了车位……我们园林东路老旧小区改造后变化真是太大了,大家看了都纷纷点赞。”11月10日一早,一场别开生面的户外“板凳会”在沙市区中山街道文化宫社区全新打造的户外健康基地举行。居民们踊跃参与,和社区“一楼两长”共同学习党的二十大精神,畅谈社区身边的变化。

近年来,文化宫社区积极探索社区治理新模式,以“搭建居民参与的平台和载体”为关键点,以“一楼两长”为切入点,充分挖掘一批楼栋长典型代表积极投入社区治理,把党的建设、疫情防控、社会治理、综合服务等工作统筹纳入“基层社会”治理格局,奏响社区治理“交响曲”。

“绿地杂草丛生、机动车乱停乱放、污水管线堵塞……以前,小区里大大小小的问题一直困扰着居民,后来园林东路片区经过改造后旧貌换新颜,”社区居民冯树柏满脸洋溢着笑容说,环境好了,大家都受益。“在小区改造过程中,街道、社区工作人员每天到现场,积极听取我们的意见。改造后的道路拓宽了,环境也变美了。”家住纺器二厂宿舍老党员严运龙说,眼瞅着日子越来越好,大家就想把身体锻炼好,享受每天幸福的快乐生活。

谈到尽兴处,在场的楼栋长、党员居民代表即兴开始了几曲拿手的歌舞表演,把现场气氛再次推向了高潮。最后,大家纷纷表示,将深入学习宣传贯彻



居民和社区“一楼两长”畅谈身边变化。

党的二十大精神,为民做好服务。

文化宫社区党委书记代晶表示,下一步,社区将充分发挥好党建引领作用,完善楼栋长管理体系,利用网格党建+模式因地制宜利用好优势资源,切实走好党的群众路线,不断激发居民参与意识和自我

管理潜能。结合“共同缔造,美好生活”主题为指引,与社区居民群众一起,努力营造邻里互助、共建共治共享的和谐发展环境,走好“书香文化宫”特色之路,以实际行动推动党的二十大精神在社区基层落地生根。

江津路芳草园口袋公园 凝聚群众智慧 满足全年龄段群众需求



▲ 游乐设施给孩子带来快乐。
▶ 芳草园里群众欢声笑语。

本报讯(记者王子瑶 孙杨 通讯员韩庆军)在茂密的水杉树下,郁郁葱葱的植被中,中老年朋友随音乐跳起广场舞,老人们行云流水般练太极,远处有三五人年轻人正在打羽毛球,儿童乐园传来孩子们响亮的笑声。记者昨日来到江津路市中医医院斜对面新建成的芳草园,这里已是一处和谐互融的全龄游园。

“以前,这里没有健身场地,没有供孩子们玩乐的设施,草坪常被大家乱踩成‘秃地’,很不好看。”附近居民陈永英说,今年,经过园林工人的“妙手回春”,这里变成了大家喜爱的游园。

芳草园内赏芳草!园区修建了芳草亭、芳草廊、芳草轩。亭、廊、轩的新建,方便了老人避雨下棋。通过荆州日报全面征集芳草园亭、廊、轩楹联的活动,吸引了很多市民积极参与。园内栽种了市民喜欢的网红草——粉黛乱子草等特色植物,在儿童游乐区设置了攀爬、秋千、大喇叭等游乐设施。另外,还安装了三张乒乓球

桌,每天都有市民来锻炼,吸引了不少游人围观参赛。

人民公园人民建。根据居民“希望有一个打太极拳场所”“让孩子们有地方玩”的建议,建设方在原规划方案的基础上,在园区内增建了50平方米的风化沙材质的广场。居民踩踏舒服,打起太极更轻松。还建设了色彩明快的塑胶铺装,搭配儿童喜爱的攀爬游戏设施、翻板互动景墙等,凸显出整个场地的活力与动感。场地内遮荫树池结合木质坐凳设置,供家长看护及休息停留。

“这片口袋公园的最大特点是一边建设,一边听取市民合理化建议进行调整,尽可能满足全年龄段居民的需求。”芳草园建设方相关负责人肖兵兵介绍,游园建设充分凝聚了群众的智慧和力量,边建边改中,解决了群众的休闲需求,共同缔造美好环境与幸福生活。

创文直通车

“文明存折” 兑出时代新风尚

本报讯(驻荆州经开区记者王大玲 通讯员李璞)“在村里当志愿者可以得积分,积分可以兑换奖品,大家当志愿者的积极性更高了。”11月8日上午,在荆州经开区联合街道跃进村,村民王姨妈用“文明存折”兑换了一瓶洗洁精,喜悦之情溢于言表。“文明存折”是她近期参加村志愿活动赚取的积分。

为全面推动移风易俗工作开展,跃进村以新时代文明实践站为阵地,探索文明积分兑换项目,通过“小积分”兑换“大文明”,激励村民积极参与移风易俗工作,助力文明创建、带动文明实践、拓展文明培育。

在“移风易俗 破除陋习”积分兑换活动现场,志愿者还围绕崇尚节俭提倡婚事新办、丧事简办提倡厚养薄葬、破旧立新提倡喜事小办、关爱他人提倡邻里守望等内容进行宣传,全面提高村民对移风易俗工作的知晓度。

如今,“有时间做志愿者,有困难找志愿者”这句话在跃进村广泛传播,村民参与基层治理的热情持续增高。村民们称,通过活动不仅省了钱,还看到了文明的价值,今后一定要争做志愿者、当好志愿者,积极参与基层治理。

“以积分的形式鼓励村民们改变陈规陋习、摒弃不良习惯、养成健康文明的生活方式,让活动效果达到最大化。”跃进村主要负责人介绍,该村还把“好婆婆”“好媳妇”“文明家庭”“身边好人”等评选活动纳入积分制度,激发村民争先创优意识,为全民参与文明城市创建工作奠定良好的基础。